



Marčelji, 15. svibnja 2018. godine

## ZAPISNIK

### sa 2. zбора mještana

Dan održavanja: **10. svibnja 2018. godine**

Vrijeme početka: **18,00 sati**

Vrijeme završetka: **20,20 sati**

Mjesto održavanja: **Prostorija stare škole u Marčeljima**

### DNEVNI RED:

1. Izveštaj od strane Općine Viškovo o učinjenim komunalnim radovima u 2017. godine i planiranim za 2018. g. na području MO Marčelji
2. Pitanja mještana
3. Razlog neprestanog i neugodnog smrada sa ŽCGO Marišćina
4. Pitanja mještana

Na zboru mještana bili su prisutni **Sanja Udović**, načelnica Općine Viškovo, **Denis Mladenčić**, zamjenik Općinske načelnice i predsjednik Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina, **Snježana Podobnik**, zamjenica Općinske načelnice, **Ksenija Žauhar**, predsjednica Općinskog vijeća Općine Viškovo, **predstavnici** Radne skupine za praćenje kvalitete zraka na ŽCGO Marišćina: **Ivan Kardum**, vjećnik MO Marčelji i zamjenik predsjednika Radne skupine, **Darko Budimir**, predstavnik NZZJZ PGŽ, **Goran Crvelin** iz NZZJZ PGŽ, **Sanjin Vičević**, predstavnik tvrtke Ekoplus d.o.o. u radnoj skupini (zamjena za g. Dedića koji je bio na Skupštini Obrtničke komore) te 20-ak mještana. Gospođa **Jelena Čanik**, predstavnica Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ nije došla niti opravdala svoj izostanak.

Uvodnu riječ prisutnima uputio je predsjednik mjesnog odbora te naglasio kako se na skupu mještanima želi predstaviti što je na području mjesnog odbora učinila Općina

Viškovo po pitanju većih i manjih komunalnih radova u prošloj godini te što se prema novome Proračunu planira odraditi u godini pred nama. Određene inicijative dalo je Vijeće MO Marčelji, od kojih su neki radovi odrađeni, a neki još nisu ili će biti. Nadalje, predsjednik je objasnio kako je jedan od razloga sazivanja skupa bilo neprestano širenje neugodnih mirisa sa ŽCGO Marišćina. Radna skupina, čiji je član i Vijećnik MO Marčelji Ivan Kardum, održala je već tri sjednice te je sada trenutak da se mještani upoznaju sa problemima koji na odlagalištu otpada postoje. Predsjednik MO Marčelji zahvalio je izvršnoj i predstavničkoj vlasti što su se odazvali dolasku te ostalim gostima.

### Točka 1.

#### **Izvještaj od strane Općine Viškovo o učinjenim komunalnim radovima u 2017. godini i planirani za 2018. godinu na području MO Marčelji<sup>1</sup>**

Sanja Udović, načelnica Općine Viškovo obavijestila je prisutne kako su u 2017. godine na području naselja Marčelji uložena znatna financijska sredstva po pitanju ulaganja u komunalnu infrastrukturu:

- Izgrađen je vodovodni ogranak Marčelji 100 sa reducir stanicom ukupne dužine 634 m vrijednosti 1.283.689,32 kn
- U sklopu vodovodnog ogranka Marčelji 100 izgrađen je upojni bunar u blizini k.br. Marčelji 104 vrijednosti 26.000,00 kn čime je riješeno dugogodišnje nakupljanje oborinske vode
- Izgrađen vodovodni ogranak Pogled – Vrtače V2 ukupne dužine 515 m vrijednosti 893.631,60 kn
- Izgrađen vodovodni ogranak Klići ukupne dužine 718,51 m vrijednosti 1.821.250,00 kn
- U sklopu vodovodnog ogranka Klići izgrađen je upojni bunar kod k.br. Klići 11 vrijednosti 34.000,00 kn i uređen je šumski put između Klići i Globića vrijednosti 19.000,00 kn koji je ujedno služio kao obilazni put
- Asfaltirani su dijelovi nerazvrstanih cesta u Klićima (NC 41 i 47) vrijednosti 31.500,00 kn te je izvršena obnova asfalta u Vrtačama (NC 68) vrijednosti 31.000,00 kn
- Postavljen je jednostruki pocinčani metalni odbojnik dužine 20 m kod k.br. Marčelji 93
- Postavljene umjetne izbočine tzv „ležeći policajci“ u Mavrima sa ciljem smirenja prometa
- Izrađen elaborat smirenja prometa za nerazvrstanu cestu u Vrtačama i dobivena suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova

---

<sup>1</sup> Dopis u privitku na kraju Zapisnika

- Postavljena prometna signalizacija na dionici Mavri 16-17 za zabranu prolaza automobilima
- Izgrađene trafostanice na Pogledu i u Kličima
- Nastavljeni su radovi na pripremi dokumentacije za nedostajuće vodovodne ogranke
- Izrađena projektna dokumentacija nethodnika za šetnicu Marčelji – Ronjgi za što je u tijeku ishođenje dozvole
- Izvedeni radovi na obnovi dječjeg igrališta u Kličima

**Tijekom 2018.** godine planirane su slijedeće aktivnosti, nastavila je Načelnica:

- Nastavak proširenja vodovodne mreže prema planu poslovanja i raspoloživim financijskim sredstvima KD Vodovod i kanalizacije i Hrvatskih voda
- Građenje upojnog bunara u Vrtačama
- Asfaltiranje nerazvrstane ceste u Vrtačama (NC 576)
- Postavljanje umjetnih izbočina tzv „ležećih policajaca“ u Vrtačama
- Izrada projektne dokumentacije za ishođenje dozvola u svrhu nastavka proširenja vodovodne mreže.

Nadalje, osvjetljenje siluete zvončara na Ilovcima riješeno je putem solarnog reflektora. KD Viškovo je reflektor stavilo u funkciju uz napomenu da je senzor pokreta stavljen na zahtjev predstavnika VMO Marčelji sukladno očitovanju dobivenom iz KD Viškovo.

Načelnica je, što se tiče pometanja pijeska iza zimske službe kazala da će se isto izvršiti u narednim tjednima od strane KD Viškovo čime će se osim javnih cesta obuhvatiti i sve nerazvrstane ceste.

Obavijestila je prisutne da je KD Viškovo započelo s košnjom javnih zelenih površina kao i površina uz nerazvrstane ceste. Uz ove radove usput će provesti uređenje svih šterni na području cijele Općine. Radovi košnje izvoditi će se prema planu za 2018. godinu.

Što se tiče nadvožnjaka Melišća istim neće biti moguće prometovati do završetka radova na izgradnji državne ceste D427, jer je isti dio gradilišta i kao takav ne može biti pušten u promet do završetka svih radova, a sve zbog sigurnosti odvijanja prometa. Ujedno je napomenula da je po zahtjevu Općine Viškovo na nadvožnjak postavljena privremena zaštitna ograda kao i prometna signalizacija zabrane prometovanja preko nadvožnjaka.

Općina Viškovo zatražila je dopunu projekta državne ceste D427 kako bi se riješilo pitanje pristupa privatnim zemljištima u blizini čvora Garići, a što su mještani tražili.

Na poslijetku Načelnica je podsjetila da je Općina Viškovo 01.07.2017. godine u suradnji s KD Autotrolej uvela prometovanje noćne linije (Rijeka-Marinići-Viškovo-Marčelji i povrat iz Marčelji preko Garića-Saršona-Viškovo do Delte. Noćni autobusi voze dva put tjedno tj. subotom i nedjeljom.

Načelnica je naglasila da će i dalje u koordinaciji sa mjesnim odborom raditi na rješavanju manjih komunalnih zahvata, a u skorijoj se budućnosti očekuje i raspisivanje natječaja za sitne komunalne radove na koje je apelirala da se prijave mještani kao skupine mještana i mjesni odbor.

## Točka 2.

### Pitanja mještana

Prvo pitanje Načelnici postavio je predsjednik MO Marčelji vezano za neuređeni objekt koji se nalazi iza igrališta u centru Marčelja. Predsjednika je zanimalo kada će biti uređen te koja je planirana njegova namjena, da li je to pedijatrija ili se planira objekt za poslovne, društvene ili slične namjene. Načelnica je odgovorila kako se o pitanju dječjeg pedijatra pregovara no isto predstavlja problem iz razloga što su specijalizacije iz tog područja vrlo rijetke. Nadalje, rečeno je kako će se o finalnoj namjeni objekta komunicirati sa mještanima sa područja Mjesnog odbora Marčelji te će se prema njihovim potrebama i zaključcima neuređeni objekt prenamijeniti. Načelnica je dalje odgovorila kako na području MO Marčelji postoje tri nekretnine, stara škola Marčelji, koja je još u vlasništvu PGŽ, spomenuti neuređeni objekt te poslovni prostor tvrke Brodokomerc Nova d.d. u središtu Marčelja koji je stavljen na tržište, a za isti je Vijeće MO Marčelji iskazalo apel Općini Viškovo za otkup i prenamjenu. Načelnica je naglasila kako je za Općinu Viškovo, prostor stare škole u Marčeljima od spomenutih nekretnina od najvećeg značaja i to zbog brojnih investicija koje su kroz godine u istoj odrađene. Naglašeno je kako su na posljednjem održanom sastanku sa Upravnim odjelom za školstvo definirani koraci koji će biti poduzeti za dobivanje vlasništva nad prostorom stare škole u Marčeljima.

Predsjednik vijeća MO Marčelji postavio je pitanje da li će se prema prijedlogu mještanina i dopisu mjesnog odbora prema Općini krenuti sa promjenom naziva ulica na području Općine Viškovo i novom adresiranju. Od strane mještana, mjesni odbor konstantno prima pritužbe na loše adresiranje, manjak tabela sa natpisom kućnih brojeva zbog čega dolazi do teškog snalaženja vozila hitne pomoći, vatrogasaca, poštara i drugih dostavljača pogotovo u naselju Vrtače koje imaju ulaz sa pet strana. Načelnica je rekla kako je sa istim prijedlogom prema Općini išao pretprošli saziv mjesnog odbora te kako će, kada se krene u realizaciju toga projekta, to biti cjelokupni projekt za cijelu Općinu koji se planira financirati prema mjerama Fonda za ruralni razvoj gdje je sredstva moguće povući sukladno indeksu razvijenosti jedinice lokalne samouprave.

Predsjednik mjesnog odbora postavio je Načelnici pitanje kada će biti gotova prilazna cesta za Marišćinu te da li će u sklopu završetka radova biti napravljeno dugo očekivano okretište autobusa na Pogledu. „Hrvatske ceste nastoje da se ta cesta završi sa postojećim izvođačem radova ... te osobno smatram da je to najbolja opcija, jer prekid radova i raspisivanje novog natječaja produžilo bi završetak za najmanje

jednu i pol godinu i to gledano optimistički“, odgovorila je Načelnica. Što se okretišta autobusa tiče, to je pitanje lokalne samouprave što je poseban projekt koji nema veze se projektom završetka D427. Na pitanje mještanke zašto se ne produži linija autobusa 20-Marčelji do Pogleda, iz razloga što mještani koji žive na Pogledu moraju pješke, a stanovnici su istoga naselja, Načelnica je odgovorila kako se po tom pitanju već mnogo puta komuniciralo sa KD Autotrolej d.d. koje nije zainteresirano za produljenje iste linije. Prema saznanjima koja ima mjesni odbor razlog neproduženja linije je taj što postoje druge linije koje nastavljaju vožnju prema Pogledu, Klani i Studeni koje se mogu koristiti. Načelnica je objasnila kako je Općini Viškovo potrebno rasterećenje središnje prometnice što će biti napravljeno završetkom D427 i terminalno kretanje autobusa. Kao što je terminal na Pehlinu, drugi bi trebao biti na Pogledu što je jedan od planova koji se planira realizirati uz uključenje Općine Klana i grada Kastva. Konstantnim kruženjem autobusa kroz manja naselja između dva terminala poboljšao bi se prijevoz putnika.

Vijećnik MO Marčelji Ivan Kardum postavio je pitanje kada će biti kvalitetno raspoređeni kontejneri za odlaganje otpada i korisnih sirovina. Načelnica je objasnila kako je priča oko otpadnika vrlo kompleksna. Trenutno se radi na dobivanju spremnika, da svaki mještalinin ima svoj spremnik i da se brinu o njima. Načelnica je naglasila važnost edukacije da se glomazni otpad ne baca u šumu, nego u reciklažno dvorište. Rečeno je da je Općina pripremila kvalitetan projekt, koji moraju sprovesti svi zajedno sa ciljem da se postigne viša razina svijesti u odnosu prema otpadu. Naglasila je kako će Komunalno društvo Viškovo d.o.o. preuzeti od KD Čistoća d.o.o. odvoz otpada, sa možda još tri općine na okolnome području.

Gđa. Pulić i Međimorec postavile su pitanje kada će biti napravljena kompostana i sortirnica na što je Načelnica odgovorila kako kompostana ne mora biti na području Općine Viškovo te je za sada sve samo na razgovorima, a studija za izradu sortirnice i kompostane još nije u izradi. Vijećnica OV Općine Viškovo, gđa. Međimorec napomenula je da će tokom ljeta biti raspisan natječaj Fonda za zaštitu okoliša i energetike za prijavu za sufinanciranje kompostana i sortirnica te ukoliko se uskoro ne krene sa izradom studije i odabirom izvođača neće se stići prijaviti na natječaj koji će sufinancirati do 95% troškova.

### **Točka 3. i Točka 4.**

#### **Razlog neprestanog i neugodnog smrada sa ŽCGO Marišćina i pitanja mještana**

Za izlaganje treće točke Dnevnoga reda, predsjednik MO Marčelji pozvao je g. Mladenića, zamjenika općinske načelnice i predsjednika radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina i predstavnika tvrtke Ekoplus d.o.o. Sanjina Vičevića da prisutne informiraju o razlozima neprestanog smrada sa ŽCGO Marišćina. Općinska je načelnice prije izlaganja g. Mladenića konstatirala da Marišćina već duže vrijeme smrdi te kako na konstantne pismene upite Općina još nije dobila odgovor. „To me kao Načelnicu ne može zadovoljiti. Budući da smo upravo u vezi sa Fondom za zaštitu okoliša i energetike i MZOIP-om glede sanacije Sovjaka, upitali smo ih što je

sa smradom iz Marišćine, ali katastrofalno, odgovor još nismo dobili“, rekla je Načelnica. Dobiven je samo pozitivan usmeni odgovor od strane Fonda da će se i Ekoplus d.o.o. uključiti u detektiranje ovoga problema. Kada se preko Radne skupine konačno sazna što je uzrok smrada te ako skupine nije u stanju to riješiti, potrebno je tražiti da se uključi viša razina, odnosno Fond, koji je investitor cijele ove investicije, ali i MZOIP, koje ima obavezu zaštite okoliša, ali i zdravlja mještana Marčelja.

Denis Mladenić, obavijestio je prisutne kako je Radna skupina za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina formirana prošle godine na inicijativu Načelnice. Tokom jeseni i zime problem smrada ne nestaje, ali je smanjen, a u proljeće se intenzivira. Radna je skupine pitala Ekoplus d.o.o. što prouzrokuje te neugodne mirise te je dobiven odgovor kako mjerna ispitivanja pokazuju da **nema većih odstupanja od dozvoljenih granica, ali subjektivni osjećaj smrada je prisutan i to od niskog intenziteta do intenzivnog smrada**, što nije dobro i upućuje na određene nepravilnosti. Tada je direktor Ekoplusa d.o.o. Radnu skupinu obavijestio da postoje problemi u samome Centru i da su prihvatni bazeni za obradu otpadnih voda očito nepravilno izrađeni, pa je tako jedan od njih puknuo. Uslijed padova napona koji se događaju, što dovodi do poremećaja u radu sustava, prvenstveno za obradu otpadnih voda, pumpe počinju neispravno raditi. To je kasnije otklonjeno, ali upućuje na mogući problem u sustavu. Drobilica za kamen, kojim se pokriva odloženi otpad, je bila u kvaru, što je također uzrokovalo probleme. Od početka rada ŽCGO Marišćina do danas nije nabavljena folija za prekrivanje preostalog otpada na dnevnoj bazi. U roku od 60 dana je Centar dužan nabaviti tu foliju.

U raspravu se uključuje g. Darko Budimir, voditelj Centra za javno zdravstvo Viškovo. “Postoji mjerna postaja na Pogledu, koja prati određene parametre, koji su propisani zakonskim propisima. Ti parametri se dijele na:

- PARAMETRI KOJI DIREKTNO UTJEČU NA ZDRAVLJE LJUDI
- PARAMETRI KOJI UTJEČU NA KVALITETU ŽIVLJENJA – SMRDLJIVI PLINOV I

Ti parametri se redovito objavljuju na internetskim stranicama Zavoda za javno zdravstvo PGŽ. Zbog letećih čestica zrak je svrstan u **drugu kategoriju**. Te čestice mogu biti i od ceste pored Marišćine. Mjerenja se ne vrše samo u zadnjih godinu dana od kada Marišćina radi, nego još od pred par godina, kada su bale smeća sa Viševca prebačene na Marišćinu. Tada su krenule prve pritužbe građana. Vezano za zakonom propisane parametre koji se mogu mjeriti i moraju pratiti, **odstupanja nema**, ali što se tiče subjektivnog osjećaja smrada očito je da se negdje u okolini stvaraju kemijski spojevi, koji imaju svojstvo neugodnih mirisa, a nisu propisani nikakvim zakonskim propisima, ali oni smetaju lokalnom stanovništvu.“ Nadalje g. Budimir objašnjava kako postoji 6 kategorija neugodnih mirisa i to, da nema mirisa, do slabog, srednje slabog, srednjeg, jakog do izuzetno jakog. Navodi kako su pogotovo u ljetnim mjesecima, kada se otvore prozori zbog rashlađivanja, mirisi posebno intenzivni, jer baš noću se javlja struja vjetrova, koji idu od Marišćine prema dolje. Ujutro, ta struja vjetrova staje.

G. Budimir navodi: „Što se tiče tih subjektivnih mirisa možemo ponuditi samo jedan određeni nadstandard. Treba se ustanoviti gdje se u samome pogonu i procesu nalaze nekakvi onečišćivači, koji stvaraju te mirise, pa da ih možemo riješiti. Ova Radna skupine nije vezana direktno za parametre koji su zakonom propisani.“

Predsjednik MO Marčelji sada je pozvao g. Vičevića da objasni uzroke pojave neugodnih mirisa i kako može biti da nije riješen problem kada nestane struja? Na skupu od 06.9.2017. Josip Dedić je izjavio da će do kraja 2017. godine, biti riješen problem neugodnih mirisa. Naveo je da su mogući uzroci: KASETE, VRATA, FILTERI.

G. Vičević: „Centar je počeo sa radom 22.02.2017. Zaprimili smo ga, mogu slobodno reći: „TAKAV KAKAV JE“. Susreli smo se sa određenim poteškoćama i problemima, koje nastojimo otkloniti. **Projektant je zamislio jedno, a tehnika i tehnologija napreduju, tako da sada uočavamo da neke stvari više nisu prikladne za ono za što je bilo projektirano.** Ekoplus se maksimalno trudi da sve te poteškoće koje se osjećaju i prate mještane Marčelja, a i prema Viškovu, riješi. Jedan od izvora mirisa je odlagalište, ali to smo doveli pod kontrolu i tu smatram da više nema emisija ni širenja neugodnih mirisa. U početku rada Centra postavljale su se cerade, ali nevremena su ih dizala, pa su završavale oko odlagališta. Zato se je odustalo od tog prekrivanja i prešlo se je na prekrivanje jalovinom. Odgovorit ćemo na primjedbe inspektora. Krenuli smo u nabavku 500 kvadrata folije da se aktivni dio odlagališta prekriva, ali ti prepisci sa Ministarstvom su malo duži. Pred 10-tak dana otkrivene su na jednom rezervoaru pukotine iz kojih izlazi procjedna voda, a što je jedan od izvora neugodnih mirisa. Problem je i u ljetnim mjesecima zbog enormne količine otpada, koje porastu duplo više od inače 400 tona dnevno, čak i na cca tisuću tona. To je ogroman problem.“ Tada g. Vičević obznanijuje kako su se zaposlenici Ekoplusa d.o.o. dobro ekipirali te kako će raditi u tri smjene.

Mještatin Sanjin Božić, uključio se pitanjem što je u proteklom periodu bilo sa procjednim vodama, kamo su iste ispuštane, jer kako je rečeno, bila je puknuta cijev. Upitao je predstavnike Općine da li će se od stane Općine Viškovo pokrenuti pitanje krivične odgovornosti za revidiranje projekta koji su istoga kao takvoga pustili u rad, jer kako se navodi u izlaganju g. Vičevića postoji neusklađenost tehnologije i potreba, da li projekt ima garantni rok te što je sa Studijom utjecaja na okoliš? Na pitanje je odgovorio g. Vičević: „Što se tiče čestica, parametri mjerne postaje u vlasništvu su Ekoplusa, a za čije pokazatelje je zadužen Zavod za javno zdravstvo, javno su dostupni. Temeljem zakona moramo mjerenja godišnje prijavljivati Registru onečišćivača okoliša. U prošlogodišnjem izvješću iz 3. mjeseca nije bilo nikakve evidencije premašaja čestica u našem Centru i taj podatak se nalazi u Registru. Što se tiče rada pumpi došlo je do prekida snabdijevanja električnom energijom oko 2 i pol sata, ali to nije bilo tako presudno. Oscilacije napona su dovele do kvarova na mjernim instrumentima unutar bazena za prikupljanje procjednih voda, što je dovelo do kvara pumpi. Za 2 dana su iste bile popravljene, ali automatika nije duže radila. Međutim, ručnom metodom je sustav ipak radio. Porastom standarda građana porasla je i količina otpada. Prema zakonu ne smijemo prekoračiti dozvoljene količine otpada, na temelju kojih je dobivena dozvola za rad Centra i mi moramo poštivati zakon. Dana 20.10.2016. je napravljena primopredaja Centra, Fondu za zaštitu okoliša od strane izvođača Helector, iako je Centar počeo sa radom tek 22.02.2017. Od 20.10.2016. do 22.2.2017. bio je period primopredaje od strane Fonda Ekoplusa. U toj primopredaji dati su svi uočeni nedostaci u Centru. Centar ima garantni period do 20.10.2018. Neki od evidentiranih nedostataka datih u primjedbama su otklonjeni, a ostali su u tijeku otklanjanja.“

Nakon odgovora, pitanje postavlja g. Josip Katalinić: „Ova priča traje od 2012. Znači već šest godina mještani upozoravaju na probleme. Ovo je prvi sastanak na kojemu

predstavnicima Zavoda i Ekoplusa priznaju da imaju probleme. Do sada nam se je uporno objašnjavalo da je sve u granicama normale. Kažete iz Ekoplusa da ste preuzeli projekt „takav kakav je“ te da nailazite i na nove probleme! Moramo znati da je za sve odgovorna politika. Marišćinu su nam doveli političari. Načelnica i zamjenik pokazuju empatiju i želju da nam pomognu i nešto naprave, ali pred 2 mjeseca ste imali priliku zaustaviti dovoz na Marišćinu onoga što smrdi, a to je **BIOOTPAD!** Na Marišćini smrdi biootpad! Da zaustavimo odvoz biootpada, na Marišćini ne bi bilo smrada. Općinsko vijeće prije nekoliko mjeseci, kada je donosilo Odluku o gospodarenju otpadom, moglo je to spriječiti. Politička je odluka da se gore odvozi biootpad i nama smrdi. Načelnica i Općinsko vijeće imali su šansu zaustaviti dovoz biootpad. To je napravila Općina Klana donijevši kvalitetnu odluku u skladu sa Uredbom. Ljudi iz Zavoda za javno zdravstvo mogu obilaziti oko Marišćine koliko god hoće, ali smrditi će i dalje. Pred 2 mjeseca ste mogli donijeti Odluku da ćete zaštititi građane Marčelja i Viškova, ali to niste htjeli. Objasnite nam zbog čega?“

Odgovorila je g. Udović: „Molim vas da mi objasnite kako smo to mogli? Da li je Odluka Općine Klana to rješenje? Općina Klana je donijela odluku koja je neprovediva! Komunalno društvo Čistoća neće postupati po toj odluci. Taj problem će biti riješen kroz KD Viškovo, a ne KD Čistoća. Ne možemo preko noći riješiti taj problem.“

Tada je g. Katalinić ponovno upitao koje godine će Općina Viškovo spriječiti dovoz biootpada u Marišćinu. Načelnica je odgovorila: „Nabavka spremnika i svega onoga što slijedi, a to će biti tek u proljeće, kada Fond nabavi spremnike. Kupnja kamiona od Općine sa ovim proračunom je nerealna. Moramo dobiti pomoć od Fonda. To ne ide preko noći. Pridržavamo se svega onoga što smo zacrtali. Zašto ići u nešto samostalno, kada imamo mogućnost iskoristiti sredstva Fonda.“

G. Katalinić zatim je upitao Načelnicu: „Znači Čistoća vam je pisala odluku o gospodarenju otpadom?“ na što je Načelnica odgovorila kako je Općina Viškovo sama pisala svoju odluku. G. Katalinić: „Niste, jer ste po političkoj odluci svi morali, sve općine PGŽ-a, prihvatiti odluku od Čistoće. Jedino se je pobunila Općina Klana. Vi ne želite priznati da je ovaj projekt propao. Svi znamo da u studiji o opravdanosti odvajanja biootpada piše da ukoliko se on odvoji i ne ide na Marišćinu, ona se gasi. Točka! To jasno piše!“

U raspravu se uključio g. Budimir i rekao kako se u ovaj politički dio Zavod ne miješa, a što se tiče parametara koji se prate i podliježu zakonu, od njih ne odustaju, nego čak nude mještanima nadstandard vezan za subjektivne osjete smrada. Također je rekao kako se u dio vezan za kaznenu odgovornost ne planira miješati. Centar kao stručna ustanova, odgovara za mjerenje zakonski predviđenih parametara. Zaključio je kako je očito da mještani imaju problem, jer se nije žalio jedan čovjek, nego više mještana.

Gđa Mirna Međimorec postavila je pitanje: „Velika je odgovornost Općine za ovo što se događa, pogotovo za biootpad, koji se odvozi na Marišćinu. ZOGO je donesen još 2013., Nacionalni plan za gospodarenjem otpadom 2017. Jasno je iz Zakona da jedinice lokalne samouprave moraju brinuti o otpadu na svome području, a ne da Čistoća diktira devet jedinicama lokalne samouprave na koji način će se gospodariti otpadom. Općina Viškovo, gdje se otpad odlaže, njezina politička struktura, trebala je imati proaktivnu politiku i da utječe na Čistoću da ona resetira svoju odluku o gospodarenju otpadom kakvu ste dobili svi: Rijeka, Kostrena, Klana, Kastav itd.“



Svi ste ju potisali i prihvatili, osim Klane, ali mi pojedinci vijećnici to nismo prihvatili, nego smo dali na **utvrđivanje ustavnosti**. Drago mi je da se je uključio Zavod za javno zdravstvo, koji je potvrdio utjecaj Marišćine na okoliš, jer je struja vjetrova takva. Mještanima taj projekt smeta i očito ima jako mnogo problema. Tražila sam od Predsjednice OV Općine Viškovo da sazove tematsku sjednicu gdje će svi vijećnici biti informirani kakve sve probleme imamo. Da se donese zajednička odluka ima li osnove za podizanje kaznene prijave, a u to se treba uključiti i Izvršna vlast Općine. Ne može Općina Viškovo prihvaćati tisuće tona tuđeg smeća i da mještani Marčelja plaćaju solidarno iste račune kao i svi ostali. Nama je Marišćina udaljena jedan kilometar, a plaćamo kao i oni sa Krka, Cresa, Raba... I od toga projekta i računa moraju se zaštititi mještani Viškova. Upućujem poziv predsjednici Vijeća da sazove takvu sjednicu, jer ova problematika nadilazi samo jedan skup građana, jer ima puno nedostataka i utjecaja na kvalitetu života i na naše račune.“

U raspravu se uključio Goran Crvelin iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ i obrazložio da je Zavod nije na svim poslovima vezano za Marišćinu radio preko noći, nego kako rade intenzivno još od 2012. godine. Naglasio je kako su svi dokumenti javno dostupni te da zaključci postoje sve te godine u izvještajima Zavoda. „Nikada nismo negirali i još 2012. prvi smo stali na stranu mještana da smrdi i da je neprihvatljivo, pa me čudi teza da je nešto napravljeno preko noći i ništa ne radimo drukčije nego do sada“, zaključio je Crvelin. Na njegov odgovor replicirao je g. Katalinić: „Da, vi ste izvještavali da ste ispitivali, ali da je sve u granicama normale i time je vaš posao bio završen. Nisam znao da redovito obilazite i obavljate izvide čak i po noći, ali to prije niste radili i to redovito na ovaj način kako sada radite. Bio sam na Gradskom Vijeću grada Rijeke, kada je vaš kolega rekao da je „sve u redu“. S ovim problemom živimo već šest godina i imamo svaki papir i dokument.“ G. Crvelin odgovorio je kako se prema parametrima koji su zakonski propisani ne događa ništa čudno. „Kada smo upozoravali da ima neugodnih utjecaja, neki od vas su uvjerali da treba barem 5 godina utjecaja, da bi se to stvarno dokazalo. Kako je određeno koje su granične vrijednosti? Tko je to odredio? Zašto treba 5 godina?“, pitao je ponovno g. Katalinić. G. Crvelin odgovorio je kako se granične vrijednosti određene od Svjetske zdravstvene organizacije te da su čak rađeni i pokusi na ljudima. „To je danas nedopustivo, ali prije 40-50 godina su ih doslovno zatvarali u prostorije i puštali koncentracije tih plinova, te su pratili reakcije ljudi. Dobivene vrijednosti su umanjene za tisuću i tek onda su ušli u biltene Svjetske zdravstvene organizacije. Kasnije je to preuzela direktiva EU i mi se sada toga pridržavamo. To su kliničke studije“, za kraj rasprave je dodao Crvelin.

G. Sušanjan uputio je pitanje g. Crvelinu: „Rekli ste da su granične vrijednosti manje za tisuću, ali osim čestica manjih od 10 mm, jer za njih ne može postojati granična vrijednost, jer svaki porast broja tih čestica u zraku uzrokuje postotak povećanja malignih bolesti. To je doneseno na razini EU koliko sam ja čitao.“ G. Crvelin odgovorio je: „Ne znam da su te čestice direktno više navedene nego drugi parametri. Imali smo ove godine 52 dana sa prekoračenjem graničnih vrijednosti. Čestice same po sebi neće uzrokovati rak, ali sa drugim faktorima imaju utjecaj.“

U raspravu se uključio g. Božić koji je pitao da li se mogu dobiti napismeno zapažanja Zavoda. G. Crvelin odgovorio je kako je sve objavljeno javno te da je Zavod trenutno u fazi nabave instrumenta koji bi objektivizirao taj osjećaj smrada. Naglasio je kako

nitko ne negira da mještani imaju problem i da ne smrdi. Planirani instrument bi taj osjećaj smrada trebao definirati.

G. Sušanjanadalje je uputio pitanje za g. Vičevića: „Na prošlom zboru mještana doneseni su neki zaključci. Jedan od njih je bio da će se na obodu Centra posaditi 50 metarski šumski pojas i drugo da se detektira problem da kada su vrata otvorena, da se spriječi izlaz štetnih plinova. Imam informaciju da su ta vrata otvorena? Kada će se posaditi taj pojas?“ G. Vičević odgovorio je: „Najprije da rečem sljedeće, prošle godine temeljem prijave građana pokrenuli smo i dodatne noćne izvide da detektiramo izvore tih negativnih mirisa. Što se tiče te zelene barijere, pred potpisom je ugovor i kreće se u pošumljavanje. Ti postupci imaju određeno tehnološko vrijeme, ali u ime Ekoplusa tvrdim da se ide u pošumljavanje tog dijela, a uvest će se i dodatna zelena barijera, da se spriječi širenje plinova prema naselju. Što se tiče vratiju odgovorno tvrdim da se ta vrata otvaraju u momentu kada dolazi kamion koji baca smeće. Kada se dižu vrata, uključi se vodena zavjesa, a osim nje imamo i zračnu ventilaciju. Može se desiti da su vrata problem, ali taj dio je strogo kontroliran.“

Pitanje je postavio g. Katalinić kojega je zanimalo dodatno objašnjenje sa naglaskom da Marišćina ima jedan proizvod i gdje se isti sada plasira, odnosno odvozi. G. Vičević odgovorio je kako unatrag 10-tak dana Ekoplus ponovno prihvaćaju „GIO“. „Trenutno tu stoji, jer su opet išli u neki remont“, odgovorio je Vičević. G. Katalinića dalje je zanimalo koliko Ekoplus d.o.o. ima proizvedeno RDF-a u zadnju godinu dana te koliko je istoga tvrtka do sada plasirala? Na pitanje je g. Vičević odgovorio kako se taj podatak može lako dostaviti iz statistike koja se redovito vodi. „Ne mogu Vam to reći, ali nalazi se u izvještajima šta i koliko je planirano. Do sada je od 4. mjeseca prošle godine predano Holcimu oko 4 tisuće tona“, odgovorio je g. Vičević. Katalinića je nadalje zanimalo što Ekoplus d.o.o. radi se radi u periodu kada se isti ne plasirate, gdje završava? G. Vičević priznao je nevjerovatnu činjenicu: „**NA NAŠEM ODLAGALIŠTU! ONAJ „GIO“ KOJI NE ZADOVOLJAVA NORMU ZAVRŠAVA NA NAŠEM ODLAGALIŠTU!**“ Katalinić: „Potrošena je silna energija, da bi se opet bacalo u jamu!“ Vičević je odgovorio: „Nije potrošena energija, to je takav tehnološki proces.“

Nakon žustre rasprave predsjednik MO Marčelji ponudio je prisutnima postavljanje dodatnih pitanja. Kako pitanja nije bilo, zbor mještana odlučio je privesti kraju sa molbom prema g. Vičeviću za se iz današnje rasprave izvuče kvalitetan zaključak. Predsjednik je naglasio kako uskoro dolazi ljeto, najavljena je velika količina prijevoza (buke) i zbrinjavanja otpada (tri smjene). „Hoće li se smrad intenzivirati? Šta ćete poduzeti da više ne smrdi?“ G. Vičević odgovorio je: „Praktički ćemo djelovati momentalno po bilo kojem obaviješćivanju o povećanom, ne bilo kakvom intenzitetu, neugodnih mirisa, te analizirati uzroke. Nadam se da ćemo dodatnim postupcima, koje smo uveli, još više dignuti normu kontrole neugodnih mirisa. Osposobljavamo radnike koji rade na MBO postrojenju i radit će se u 3 smjene, pa se nadam da neće biti problema. Ekoplus čini sve što je u našoj moći, zajedno sa Općinom Viškovo.“

Nakon odgovora, pitanje je ponovno postavio g. Sušanjan: „Šta kada nestane struja?“ Od g. Vičevića dobio je odgovor: „Imamo 2 generatora, ali oni pokrivaju samo najnužniji rad MBO-a. Ti padovi napona izazivaju velike probleme. Trebao bi rezervni krug napajanja električnom energijom. Izgradnjom ove ceste bit će riješen taj rezervni krug.“

G. Božić najavio je u ime udruge KESM i predsjednika udruge koji nije mogao biti prisutan da ukoliko i dalje bude smrdilo, udruga i mještani organizirati će veliki organizirani skup, koji će blokirati dovoz smeća i to baš usred turističke sezone. Načelnica je komentirala: „Općina Viškovo će voditi aktivnu politiku kao i do sada. Što se tiče odgovornosti, sve je učinjeno!“

Za kraj zbora mještana g. Katalinić predložio je da Ekoplus d.o.o. uvede besplatni info telefon za prijavu smrada, a g. Vičević obećao je prijedlog prenijeti direktoru Dediću. Katalinić je naglasio kako će prema novome rasporedu ŽCGO Marišćina raditi u tri smjene te će uvijek netko biti u pogonu dostupan za javljanje na telefon mještanima ukoliko dođe do smrada sa Centra da mještanima objasne uzrok smrada. Dok se smrad prijavi na jedinstveni telefonski broj za hitne službe (112) i nadležne službe izađu na teren prođe određeno vrijeme te podaci mjerenja kvalitete zraka i informacije o odgađajima na ŽCGO Marišćina više nisu relevantne.

Predsjednik mjesnog odbora predložio je da se svi zapisnici sa Radnih skupina za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina javno objavljuju na stranicama tvrtke Ekoplus d.o.o. kako bi mještani mogli čitati što skupina radi, koji se problemi javljaju na Centru te što od problema će biti/je sanirano. G. Vičević obećao je i taj prijedlog iskomunicirati sa g. Dedićem te povratno javiti zaključke.



Predsjednik vijeća Mjesnog odbora Marčelji

  
Deni Lončar, mag.oec.



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



OPĆINA VIŠKOVO

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

KLASA: 026-01/17-01/01  
URBROJ: 2170-09-06/02-18-44  
VIŠKOVO, 10. svibnja 2018. godine

MJESNI ODBOR MARČELJI  
MARČELJI 89  
51216 VIŠKOVO

**PREDMET: Zapisnik sa 16. sjednice VMO Marčelji**  
- odgovor, dostavlja se

Poštovani,

Ovim putem dostavljamo Vam odgovore vezane za točke 6., 7. i 9. zapisnika sa 16. sjednice VMO Marčelji.

**Točka 6.**

Tijekom 2017. godine na području naselja Marčelji uložena su znatna financijska sredstva po pitanju ulaganja u komunalnu infrastrukturu:

- izgrađen vodovodni ogranak Marčelji 100 sa reducir stanicom ukupne dužine 634 m vrijednosti 1.283.689,32 kn
- u sklopu vodovodnog ogranka Marčelji 100 izgrađen je upojni bunar u blizini k.br. Marčelji 104 vrijednosti 26.000,00 kn čime je riješeno dugogodišnje nakupljanje oborinske vode
- izgrađen vodovodni ogranak Pogled – Vrtače V2 ukupne dužine 515 m vrijednosti 893.631,60 kn
- izgrađen vodovodni ogranak Klići ukupne dužine 718,51 m vrijednosti 1.821.250,00 kn
- u sklopu vodovodnog ogranka Klići izgrađen je upojni bunar kod k.br. Klići 11 vrijednosti 34.000,00 kn i uređen je šumski put između Klića i Globića vrijednosti 19.000,00 kn koji je ujedno služio kao obilazni put
- asfaltirani su dijelovi nerazvrstanih cesta u Klićima (NC 41 i 47) vrijednosti 31.500,00 kn te je izvršena obnova asfalta u Vrtačama (NC 68) vrijednosti 31.000,00 kn
- postavljen je jednostruki pocinčani metalni odbojnik dužine 20 m kod k.br. Marčelji 93
- postavljene umjetne izbočine tzv. „ležeći policajci“ u Mavrima sa ciljem smirenja prometa
- izrađen elaborat smirenja prometa za nerazvrstanu cestu u Vrtačama i dobivena suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova
- postavljena prometna signalizacija na dionici Mavri 16 – 17 za zabranu prolaza automobilima
- izgrađene trafostanice na Pogledu i u Klićima
- nastavljeni su radovi na pripremi dokumentacije za nedostajuće vodovodne ogranke

- izrađena projektna dokumentacija nathodnika za šetnicu Marčelji – Ronjgi za što je u tijeku ishođenje dozvole
- izvedeni radovi na obnovi dječjeg igrališta u Kličima
- po zahtjevu VMO Marčelji obustavljeni su radovi na projektiranju dječjeg igrališta u Vrtačama

Tijekom 2018. godine na području naselja Marčelji planirane su sljedeće aktivnosti:

- nastavak proširenja vodovodne mreže prema planu poslovanja i raspoloživim financijskim sredstvima KD Vodovod i kanalizacija i Hrvatskih voda
- građenje upojnog bunara u Vrtačama
- asfaltiranje nerazvrstane ceste u Vrtačama (NC 576)
- postavljanje umjetnih izbočina tzv. „ležećih policajaca“ u Vrtačama
- izrada projektne dokumentacije za ishođenje dozvola u svrhu nastavka proširenja vodovodne mreže

**Točka 7.**

Kao što smo već naveli u točki 6., za potrebe uvođenja mjera smirenja prometa putem postavljanja umjetnih izbočina, izrađen je prometni elaborat na koji je dobivena suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova.

Realizacija prometnog elaborata planirana je u narednom razdoblju.

**Točka 9.**

Osvjetljenje siluete zvončara na Ilovci riješeno je putem solarnog reflektora. Održavanje javne rasvjete u što je uključeno i osvjetljenje siluete zvončara povjereno je KD Viškovo koje je reflektor stavilo u funkciju a ujedno napominjemo da je senzor pokreta stavljen na zahtjev predstavnika VMO Marčelji sukladno očitovanju dobivenom iz KD Viškovo .

Pometanje pijeska iza zimske službe izvršiti će se u narednim tjednima od strane KD Viškovo čime će osim javnih cesta biti obuhvaćene i sve nerazvrstane ceste.


Ovim putem želimo napomenuti da je KD Viškovo započelo sa košnjom javnih zelenih površina kao i površina uz nerazvrstane ceste. Zajedno sa navedenim radovima provesti će se i uređenje šterni na području cijele općine. Radovi na košnji zelenih površina provode se prema planu za 2018. godinu.

Po pitanju nadvožnjaka Mališća obavještavamo Vas da prometovanje istim neće biti moguće do završetka radova na izgradnji državne ceste D427. Nerazvrstana cesta tj. nadvožnjak koji prolazi iznad državne ceste dio je gradilišta i kao takav ne može biti pušten u promet do završetka svih radova a sve zbog sigurnog odvijanja prometa. Ujedno napominjemo da je po zahtjevu Općine Viškovo na nadvožnjak postavljena privremena zaštitna ograda te je na prilazne nerazvrstane ceste postavljena prometna signalizacija za zabranu pometa preko nadvožnjaka.

Od strane Općine Viškovo zatražena je dopuna projekta državne ceste D427 i rješavanje pitanja uređenja šumskih puteva u blizini čvora Garići radi osiguranja pristupa privatnim zemljištima.

Općina Viškovo je 1.7.2017. godine u suradnji sa KD Autotrolej uvela prometovanje noćne linije (Rijeka – Marinići - Viškovo - Marčelji i povratak iz Marčelji preko Garića – Saršona - Viškova do Delte). Noćni autobusi voze dva puta tjedno tj. subotom i nedjeljom.

S poštovanjem,

Akt izradio:   
Josip Kordić, mag. ing. aedif - Viši stručni  
suradnik za održavanje komunalne  
infrastrukture

PROČELNIK:



Robert Šimčić, dipl. oec.

Dostaviti:

1. Naslovu
2. Pismohrani